Domaéci tloha z 18. fijna 2018 (odevzdava se 25. Fijna 2018)

V podokruhu Z[V10] = {a + bv/10; a,b € Z} télesa redlnych cisel R je
dana podmnozina

I ={a+b/10; a,bec Z, 13| 2a — b}.

Pro mnozinu I dokazte, ze je idedlem okruhu Z[v/10]. Déle rozhodnéte, zda
je to idedl hlavni, idedl maximalni, prvoidedl (své rozhodnuti dokazujte).

[Ndvod: Pri prdci s okruhy Z[i] a Z[iv/5] jsme s tuspéchem vyuZili druhou
mocninu absolutni hodnoty, kterou nyni pouZit nelze. Ve stejné roli zde vsak
je mozné pouZit zobrazeni a + /10 — (a + b\/m)(a — b\/E) = a? — 100°%.
Musite vsak dokdzat, Ze md analogickou vlastnost, kterd prevadi délitelnost
v okruhu Z[\/10] na délitelnost v okruhu Z.]



